

龙华区斥资177亿元增强基础教育根基

未来五年龙华教育驶入超车道



1月20日,龙华区基础教育改革发展大会上好消息频传:到2022年,龙华区将新、改、扩建公办义务教育学校33所(新建25

所,改、扩建8所),新增公办义务教育学位54990座;新建幼儿园45所(新建30所,改、扩建15所),新增幼儿园学位14280座。到

2025年,将新、改、扩建公办义务教育学校33所(新建31所,改、扩建2所),新增公办义务教育学位57000座;新建幼儿园45所(新

建36所,改、扩建9所),新增幼儿园学位15720座。未来五年,龙华区将斥资177亿元,基本形成深圳新中心基础教育高地和大湾区基础教育高地,驶入“超车道”。

当天会议上,龙华区委书记王卫对于龙华基础教育近年来所取得的成绩给予高度肯定。同时,他深刻认识到龙华基础教育不平衡不充分等存在的问题,他表示,龙华区将加快建设一流学校,引育一流师资、实施一流管理,打造一流品质,高标准高质量书写“幼有善育、学有优教”新答卷;加强高素质专业化教师队伍建设,在教师队伍建设上提高标准、提升能力。同时,教育系统要以党建作为办学治校的基本功,全面加强教育系统党的建设,把党的教育方针全面贯彻到学校工作各方面。

会议传达了《中共深圳市委深圳市人民政府关于加快学位建设推进基础教育优质发展

的实施意见》,并就《龙华区关于加快学位建设推进基础教育优质发展的任务分解一览表》进行了解读。据了解,接下来,龙华区教育工作将从几部分内容加以落实,其中包括,完善学位供给保障机制、多途径加快学位建设、持续加大基础教育财政投入、推进义务教育优质均衡发展、加快学前教育优质普惠发展、推动民办学校优质特色发展。“龙华教育坚持世界眼光、全球视野,加快推进教育现代化,打造与深圳中轴新城地位相匹配、高质量的教育高地。”

当天,龙华区委副书记、代区长雷卫华,区人大常委会主任谢晓东,区政协主席钟荫腾,市委教育工委副书记杨平,区领导张纳沙、马里、韩涛、吴振兴等出席会议,龙华街道、市规划和自然资源局龙华管理局、新华中学主要负责人作为代表发言。

(文/图 王志钰 黄宛如)

街道速递

宝安

西乡街道守护市民“钱袋子”

为有效预防和减少电信诈骗案件的发生,切实提高广大人民群众自觉防范电信网络诈骗的意识,宝安区西乡街道通过“线上+线下”的宣传方式,铺开了一张反诈骗宣传大网。

西乡街道以社区为单位组建微信群,负责反诈的工作人员每天都会在群里发送反诈骗知识,进行反诈骗宣传。共拥有人员在400人以上的反诈骗微信群210个,覆盖受众8.4万余人,确保反诈骗知晓率100%。此外,西乡街道还开设微信公众号“黑猫反诈学院”,居民通过扫描二维码关注微信公众号之后,学习相应反诈骗知识获得积分,当获得一定数量的积分之后,会颁发反诈骗结业证书,同时积分还可以用来兑换反诈骗小礼品。

据了解,2020年西乡诈骗发案率首次呈现下降趋势,全年发案总数同比上一年下降近10%,发案总数下降近300起。

(朱文庆 彭赐华)

龙华

龙华街道加强防疫禁毒宣传

近日,在防控新冠肺炎疫情回潮的同时,龙华区龙华街道综治办组织工作人员对辖区维多利亚酒店、星聚会KTV等20余家娱乐场所的疫情防控落实情况进行全面检查,同时不忘对场所负责人和从业人员进行禁毒防毒宣传教育。

工作人员重点检查场所对消费者佩戴口罩、测量体温、扫健康码、实名登记、人流控制等各项疫情防控措施落实情况,同时针对新型毒品的危害,向娱乐场所的服务人员开展了“一对一”的简要培训,就《禁毒法》、《禁毒条例》等法律法规进行讲解和互动,并向每位从业人员发放了禁毒知识手册,在场所出口张贴禁毒温馨提示、宣传海报;播放禁毒公益广告、短片视频。同时,还特别提醒公共娱乐场所负责人、从业

人员要提高禁毒的责任意识,依法经营,自觉加强场所禁毒宣传,自觉履行禁毒、拒毒、举报义务,落实禁毒宣传月对公共娱乐场所宣传教育的相关要求。此外还讲解了邪教给人们带来的危害,发放反邪教宣传手册和播放反邪教知识方面的视频,并向从业人员发放拒绝邪教承诺卡,让从业人员自觉签字,加入到反邪教的队伍中来,并普及相关法律知识,增强从业人员的拒绝邪教的意识,努力做细做实龙华基层反邪教社会工作。

通过此次活动,进一步提

高了娱乐场所从业人员主动履行禁毒和防邪责任和义务的意识,提高了他们守法经营的意识和辨别毒品和邪教的能力,为娱乐场所营造良好禁毒氛围。(王志钰 唐华 陈伟伟)

光明国际汽车城项目取得良好进展

马田街道签约7家工业园

1月20日,马田街道联合光明投控集团顺利与超卓工业园业主签订了统租协议。至此,该街道光明国际汽车城项目已有7家工业园完成签约,统租进度完成过半,项目工作取得良好进展。

光明国际汽车城项目地处于马田街道石围社区,总占地面积约92.5万平方米,统租面积29.5万平方米,共涉及园区16个,企业130余家。项目谈判主体多,体量大,整体工作浩大繁杂,涉及众多群众切身利益,统租清租的难度大。

该街道相关负责人表示,接下来将进一步与光明投控集团密切协作,加快完成项目统租清租工作,并在此基础上推动碧石路、公园路与汽车城北人口街心公园项目整备建设,完善周边公共配套,为园区开发引资、企业入驻创造良好条件。

(于木子 余巍巍 余源泉 刘南)

现政企优势互补,以最快的速度、最高的质量推进项目统租与开发工作。

据了解,马田街道在汽车城项目推进工作中,遵循“便民+惠企”原则,切实维护多方利益,多措并举确保园区得以开发,企业平稳过渡,业主得到保障,租户、员工妥善安置。工作人员耐心细致的思想发动,扎实的工作作风赢得广大业主的大力支持,7家工业园区统租协议顺利签订,为后续工作打下坚实基础。

该街道相关负责人表示,

接下来将进一步与光明投控集团通过“指挥部+党支部”双部驱动,将项目指挥部与临时党支部设立在一线,极大增强一线作战队伍凝聚力、战斗力。以“政府+企业”联合行动,通过政府协调支持和企业主导开发的联合作战方式,实

现合作共赢的双赢局面。

坪山区发布“留深过年”关爱计划

234项贺岁礼包暖心留人

留深过年新时尚,此心安处是吾乡。随着牛年春节临近,1月20日,坪山区以“1+23+17+N”党群服务阵地为依托,发布“一三四”春节特色活动计划。“十一个”“三大嘉年华”“四送服务”……坪山区各级党群服务中心暖心“端”出共234项“贺岁大礼包”,为辖区群众、来深建设者、战疫一线工作者送去“线上+线下”的新春关爱,让留深建设者“留深过年,年味不减”。

据介绍,该计划将通过发布倡议、组织“四进”社区送健康

活动、开通“春节热线”、进行春节期间小规模慰问、开设“寒假课堂”、开展书记红娘工作室交友联谊等活动形式,让留深建设者感受“坪山温度”。此外,利用“战疫先锋”小程序,发动辖区每名党员到工作所在地或居住地社区小区参加至少1次志愿服务,带动群众参与卡口值守、走访慰问、环境整治、公益宣传、文明劝导、互帮互助等,助力社区防控和社区治理。在各级党群服务中心开辟“战疫先锋加油站”,配齐热水、防疫物资等,供参与疫情防控

工作人员、志愿者等休息使用,助力疫情防控战。通过宣传海报、标语横幅、电子屏、宣传栏等,大力宣传防疫知识,提高群众防范意识。

为让留深建设者分享体验幸福年味,让新年“滋味”入心,坪山区党群服务中心将举办“年味嘉年华”“手作嘉年华”“云赏嘉年华”三大特色活动,丰富留深人员的文化生活,并组织开展为战疫一线人员、环卫工人、小区保安、来深建设者送新春礼包的“四送服务”。

(胡振华)

大鹏新区与佳兆业集团签订战略合作框架协议

携手打造文旅融合“海陆空”产品



1月20日,大鹏新区管委会与佳兆业集团签署了战略合作框架协议,双方将促进大鹏新区在产业升级、城市发展、品牌塑造、基础设施建设等方面开展全链合作,共同建设全球海洋中心城市集中承载区和世界级滨海生态旅游度假区。

大鹏新区是粤港澳大湾区的重要节点,区位优势明显,拥有得天独厚的山海人文旅游资源,现正加快建设全球海洋中心城市集中承载区,打造世界级滨海生态旅游度假区。佳兆业集团是中国大型综合性投资集团,现已打造成为涵盖综合开发、城市更新、健康医疗、旅游产业、文化体育等超20个产业和细分领域

的大型企业航母。

双方将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,基于文化旅游、科技、健康、海洋等产业,打造文旅融合高附加值的“海陆空”产品体系,培育多元化的泛旅游产业,努力打造深圳国家级政府与大型投资集团合作共赢典范。

(文/图 蒋佳元 蒋超 叶健盛)

深圳召开2020年高中教育教学工作会议

光明高级中学获“超越奖”

1月20日,深圳市召开2020年高中教育教学工作会议,光明高级中学荣获“深圳市2020年高考工作超越奖”,这也是该校第十次获此殊荣。

据悉,光明高级中学2020年高考实现新的跨越,本年度参加高考人数1188人,本科上线1017人,大文大理高分优先投档上线195人,一大批学生被双一流大学录取。从2017年到2020年,光明高级中学高考本科上线率实现“三连升”,优先投档率更是翻了一番多。“高考

工作超越奖”这一奖项的评选标准是特指高考进步率,光明高级中学十次获得高考“超越奖”,有力彰显了该校低进高出、高进优出的超强加工率。光明高级中学一直秉承以学生为本、一个也不放弃的原则,夯实基础,狠抓规范,高效科学备考。2020年高一招生由过去1300人增加至1440人,招生录取分数线依然强势上扬,2020年AC类考生录取分数线378分,D类考生录取分数线404分。

致力于特色教育,该校已经开设艺术课程、体育课程、国际课程、日语课程等多元课程,部分课程成为学校的特色品牌。每年都有许多学生通过艺术课程,顺利考入中国传媒大学、中央美术学院等重点院校。近几年学校开设的日语课程,也深受学生欢迎,目前有接近三分之一的学生主动选择日语作为高考科目。学校为学生量身定制各类特色课程,让学子多条腿走路,升学途径多样化。

(于木子 李雪薇)

龙岗区商品房住宅小区物业管理星级服务评价宣讲开幕

区街合力打造“星级小区”

1月20日,龙岗区首场商品房住宅小区物业管理星级服务评价宣讲活动在龙城街道拉开帷幕。

龙岗区住建局副局长饶才金指出,此次开展龙岗区商品房住宅小区物业管理星级服务评价是抢抓“双区”建设的历史机遇,在民法典和新条例实施的背景下实施,旨在创造更强大、更有效的物业管理抓手,培育和树立品牌、发挥物业“星级”小区项目引领作用,不断提高辖区物业管理服务质量。

龙岗区住建局相关负责人解读《龙岗区商品房住宅小区物业管理星级服务评价工作方案》,详细讲解了物业管理星级服务评价对象、时间、组成、方式、结果应用及工作要求等内容。

随后龙城街道各社区、各物业服务企业、业委会代表还就评

价方案在实际应用中可能存在的疑惑和问题开展了交流,区住建局物管科和街道物管中心做了相应解答以及后期优化操作方式。接下来,街道物管中心也将按照上级工作部署在日常工作中对物业服务企业进行动态管理和跟踪,全力推动服务评价工作。

据了解,龙岗区于2020年12月28日印发了《龙岗区商品房住宅小区物业管理星级服务评价工作方案》,明确了从2021年1月1日起在全区开展年度物业服务项目“星级”评比活动。此次龙岗区商品房住宅小区物业管理星级服务评价宣讲从1月20日开始至1月29日结束,共11场次,详细阐述了《龙岗区商品房住宅小区物业管理星级服务评价工作方案》的具体内容,动员大家如何提速提效全面推进实施。

(李薇 雷裕来 唐永国)

深圳首个残疾儿童康复服务示范点在宝安揭牌

给特殊宝贝更优质康复治疗

1月18日,由深圳市宝安区残联和宝安中医院(集团)共同打造的全市首个残疾儿童康复服务示范点在宝安揭牌,同时,宝安区“宝蓝计划”2.0版也正式开始实施。

据介绍,宝安区残联联合宝安中医院(集团)儿科,扎实开展残疾儿童康复服务示范点建设,计划通过2至3年的时间,以示范点为载体,在服务、康复、管理、形象“四项标准”上积极作为,努力为全区康复服务机构起到示范引领作用,切实为残疾儿童家庭解决后顾之忧,提升他们的获得感、幸福感和安全感。

同时,依托宝安中医院(集团)儿科的医疗技术实力,开展“宝蓝计划”,针对宝安区户籍“智力类”“精神类(孤独症)”“言语类”“肢体类”的持证儿童或明确诊断发育迟缓的儿童,推出全面的儿童康复套餐式服务及个体化康复训练服务项目。

据宝安区残联理事长田庄介绍,这一模式将成为示范“模板”,用以指导全区公办医院、社康中心和康复机构,惠及全区障碍儿童,实现障碍少年儿童康复服务“两个100%”。

揭牌仪式后,宝安区委副书记、政法委书记姚刚仔细参观了残疾儿童康复服务示范点的综合治疗室、言语治疗室、物理因子治

(文/图 陈云强 李风)

探索现代化应急管理新模式

福海街道联手深圳安全研究院打造试验基地

1月20日,宝安区福海街道与深圳市安全研究院举行战略合作框架协议签约仪式,由深圳市安全研究院提供相应技术支持与保障服务,福海街道推动市安全研究院在公共安全领域先进技术、适用装备落地示范应用。双方携手推动风险防范、应急准备、监测预警、智慧建设、宣教培训等领域开展科研应用合作。

据悉,经过双方的反复研讨,最终确立福海街道挂牌“应急管理基层治理试验基地”和“深圳公共安全工联合工会福海街道分会”,确定前期重点推进的三个主要项目分别为组建街道级应急队伍

和粤港澳大湾区建设的重大历史机遇,在区委区政府的领导和上级残联的指导下,精诚团结,务实创新,构建优质均衡的残疾人服务网络,建成全覆盖可持续的社会保障体系,打造“民生幸福标杆”残疾人人工宝安品牌,助力高质量民生保障体系建设,为残疾人过上幸福美好生活而努力奋斗。

(文/图 陈云强 李风)

龙岗客家围屋活化利用文化工程启动

唤醒“百年世居”传承优秀文化



1月21日,一场别开生面的客家文化活动在具有近两百年历史的龙岗“茂盛世居”围屋举行。深圳市客家文化交流协会、深圳市杨宏海客家文化与艺术工作室,时代非遗客家文化传习基地在这里揭牌,同时举办“客家之光”——深圳龙岗区围屋活化利用文化工程发布会。日后,龙岗区将以围屋及祠堂作为载体,通过非遗保护与活化、客家家风家训、客家演艺精品、客家旅游研学及海内外客家联谊等多种形式,进行传统文化教育、爱国主义教育。

成立于2009年的深圳市杨宏海客家文化与艺术工作室是由深圳市宣传部、深圳市文联批准的首批文艺名家工作室之一。该工作室领衔人杨宏海教授是深圳市客家文化交流协会副会长,长期从事客家文化研究与创作,取得系列成果。其中有《客家之光》专题展览、《月照围楼》(客家歌舞剧)、《新编客家家训》、《滨海客家三百年》培训教材等等,在客家

(文/图 蔡鹏飞 吕莉)